Бюджетное послание

главы Тисульского муниципального района  Д.В. Панина

Совету народных депутатов Тисульского муниципального района

05 декабря 2019 г.
Уважаемый председатель Совета народных депутатов Любовь Евгеньевна !

Уважаемые депутаты, главы городских и сельских поселений, приглашенные, представители прессы !


Сегодня, уважаемые коллеги и приглашенные, я представляю на 
Ваше рассмотрение:


- Отчет о нашей совместной работе за 2019 год;


- Планы и задачи на предстоящий 2020 год;


- Нам предстоит рассмотреть главный финансовый документ Тисульского  муниципального района «О бюджете Тисульского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов».


Уходящий, 2019 год, стал отправной точкой подготовки всего Кузбасса и в том числе нашего района к знаменательной дате – 300-летию открытия Кузбасса, это 6 июля 2021 года. Именно с этого значимого события  начал своё бюджетное послание Губернатор области Сергей Евгеньевич Цивилёв.

Масштабы реальных дел, о которых представил отчет Губернатор, конечно, очень значимы.


Распоряжением администрации Тисульского муниципального района от 01.11.2018 года № 678-р утвержден план мероприятий по подготовке и проведению празднования 300-летия образования Кузбасса в Тисульском муниципальном районе; нам необходимо в ближайшее время подвести итоги 2019 года, отдельные позиции откорректировать.


2019 год стал годом активной реализации национальных проектов.
Национальные проекты


Уважаемые депутаты, главы поселений, приглашенные !


07 мая 2018 года Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным подписан Указа № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года», который определяет цели и задачи по достижению нового качества жизни граждан России.


Указом утверждено 12 национальных проектов, включающих сферы жизнедеятельности, экономики, науки.


В своём бюджетном послании наш Губернатор Сергей Евгеньевич Цивилев назвал ключевым проект «Демография», поскольку обеспечение роста рождаемости – одна из самых значимых задач.


Как складывается в текущем году демографическая ситуация в районе ?


Одно могу сказать: причин для оптимизма нет.


По-прежнему, смертность превышает рождаемость, в
 текущем году, в 1,60 раза; по области превышение смертности над рождаемостью в 1,45 раза - данные за 2018 год, за 2019 год данные отсутствуют.


- естественная убыль до конца года составит 130 чел.


коэффициент рождаемости до конца года составит 10,5 чел. на 1000 человек населения или   212 человек (2018 год - 10,7 или  222 человека); 9 месяцев – 7,9 человек  на 1000 чел.  или 159 человек.

коэффициент смертности до конца года составит 17,2 чел. на 1000 человек населения или 342 человека (2018 год- 17,9 или 370 человек), наблюдается положительная динамика: снижение K смертности на 0,8 на 1000 человек населения или 16 человек;


ожидаемый миграционный убыток 348 чел. (2018 год – 350 чел.).


Ожидаемая численность населения на 01.01.2020 года 19980 чел. (на 01.01.2019 года – 20413 чел.; на 01.01.2018 года – 20911 чел. Ожидаемое снижение населения района 478 человек к уровню  01 января 2019 года.


Государством, правительством Кемеровской области – Кузбасса реализуется ряд мер по повышению рождаемости, это:


- предоставление федерального материнского капитала  в текущем году – 87 семей; в 2018 году – 91 семья; 

- предоставление   регионального материнского капитала  в текущем году – 18 семей; в 2018 году – 20 семей.

- предоставление ежемесячной денежной выплаты семьям, родившим (усыновившим) первого ребенка – получателями стали 53 семьи; третьего и последующего ребенка до достижения ими возраста трех лет в размере величины прожиточного минимума для детей – 109 семей;


- предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям, воспитывающим 3-х и более детей в возрасте до 18 лет- 379 многодетных семей;


- действующая программа «Семейная ипотека с государственной поддержкой», её условие: при рождении второго и последующего ребенка у граждан Российской Федерации с 01.01.2018 года по 31.12.2022 года процентную ставку по ипотеке 6% годовых государство субсидирует и другие принимаемые меры.  В 2019 , а также в 2018 году обращений по данному виду поддержки в органы социальной защиты не было.

Кроме этого, по решению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина с 2020 года увеличивается финансовая поддержка семей, с детьми, при рождении или усыновлении ребенка ежемесячные выплаты возрастут в три раза и срок выплаты продлевается до 3-х лет.

     Дополнительно, за счет областного бюджета, с 01 января 2020 года на 10% будет проиндексировано пособие на ребенка.     

     Важным направлением национального проекта «Демография» является забота о старшем поколении. До конца 2019 года на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка населения Тисульского муниципального района» будет направлено 293,8 млн. руб., к уровню 2018 года увеличение на  19,7 %. 

     Отделениями социального обслуживания граждан на дому, это граждане пожилого возраста, инвалиды, оказана поддержка 993 гражданам;

     Отделением дневного пребывания представлены услуги социальной адаптации, полноценный отдых 115 гражданам;

     Отделением срочной помощи представлены услуги 946 гражданам.

      Всего граждане пожилого возраста, инвалиды, обслуживаемые на дому, в отделениях дневного пребывания, срочной помощи представляется более 5000 ед. социальных услуг.

     Для доставки инвалидов в кресле – коляске, граждан старше 65 лет  в больницу, поликлинику получен специальный автобус, количество мест – 9, из них 2 места для сопровождающего персонала.

     Специалисты Центра социального обслуживания проходят обучение процедурам по уходу за пожилыми людьми и инвалидами; по уходу за лежачими пациентами.

      В районной поликлинике ведет прием врач – гериатр.

      С 01 января 2020 года за счет средств областного бюджета на 3,8% будут проиндексированы ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам и лицам, пострадавшим от политических репрессий. О принятом решении Сергей Евгеньевич Цивилев объявил в своем бюджетном послании 14 ноября текущего года. В районе такие выплаты у нас получают 1236 человек.

      Количество получателей овощных наборов – 33.

      Значимым направлением нацпроекта «Демография» является развитие физкультуры и спорта, «Спорт – норма жизни».

      Численность населения, занимающегося физической культурой и спортом в районе 8050 человек, 41,7% общей численности населения района в возрасте от 3 до 79 лет.

      В районе 55 спортивных сооружений, из них:

           30 – плоскостные сооружения;

           12 – спортивные залы;

           1 – лыжная база;

           11 – другие спортивные сооружения;

           1 – тир.

       Всего, в течение года, отделом молодежной политики и спорта совместно с образовательными учреждениями, учреждениями культуры, Советом Ветеранов спорта организовано и проведено 32 районных мероприятия спортивной и молодежной направленности.

       В сентябре этого года проведена  первая межрайонная спартакиада ветеранов спорта Кемеровской области в честь 95 – летия Тисульского района и 300 – летия образования Кузбасса, приняли участие команды ветеранов Тисульского, Тяжинского, Чебулинского районов.

       При содействии отдела молодежной политики и спорта в детских Всероссийских оздоровительных центрах «Океан», «Артек», «Орленок», «Стена» отдохнули 10 человек из нашего района.

Сдача норм ГТО в Тисульском районе

	
	         2018 год
	          2019 год

	Количество приступивших к выполнению нормативов

В т.ч взрослые
 (18-70 лет)
	317 чел


	325 чел



	
	48
	31

	Выполнили на знаки отличия

В т.ч. взрослые (18-70 лет)
	148


	182

	
	9


	5

	Знаки отличия:         золото
	30
	63

	                              серебро
	70
	65



	                              бронза
	48
	54


Ожидается до конца года получение еще более 55 знаков ГТО разного достоинства.

  Для организации и проведения спортивно – массовых мероприятий, соревнований, спартакиад, др. мероприятий приобретен спортивный инвентарь (мячи) для организации работы летних спортивных площадок; приобретение велосипедов, мячей, скандинавских палочек для создания летнего пункта проката инвентаря; покрашено ограждение стадиона в пгт Тисуль, выполнен ремонт скамеек.


В зимний период функционирует лыжная база в с. Утинка. Для любителей активного отдыха предлагается катание на лыжах и коньках, также на базе есть ледовая горка. Все спортивное оборудование можно взять на прокат здесь же. Для отдельных категорий граждан действует скидка на пользование спортивным инвентарем.

        На 2020 год планируется разработка ПСД малобюджетного физкультурно – оздоровительного комплекса в пгт Тисуль – стоимость 1,8 млн. руб.

Национальный проект «Здравоохранение»
Цель: Повышение к 2024 г. ожидаемой продолжительности жизни при рождении до 78 лет (к 2030 г. — до 80 лет).

Основные ожидаемые результаты:

· Снижение смертности населения трудоспособного возраста с 473,4 в 2017 году до 350 случаев на 100 тыс. населения в 2024 году (на 26%);
• Снижение смертности от болезней системы кровообращения с 587,6 в 2017 году до 450 случаев на 100 тыс. населения в 2024 году (на 23,4%);
• Снижение смертности от новообразований, в том числе от злокачественных с 200,6 случаев в 2017 году до 185 случаев на 100 тыс. населения (на 7,8%);
• Снижение младенческой смертности с 5,6 в 2017 году до 4,5 случая на 1 тыс. родившихся детей в 2024 году (на 19,6%).
7 региональных проектов:

1. Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи. 

2. Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями. 

3. Борьба с онкологическими заболеваниями. 

4. Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям. 

5. Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами. 

6. Методическое руководство национальными медицинскими исследовательскими центрами. 

7. Развитие экспорта медицинских услуг.
8. Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ).

На вопросах повышения эффективности первичного звена в здравоохранении и упрощения доступа к медицинской помощи на заседании Госсовета  акцентировал внимание Владимир Владимирович Путин, эти вопросы и для области являются актуальными, отметил в бюджетном послании С.Е. Цивилев.


В  рамках реализации национального проекта Здравоохранения «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»  в мая месяце получен  передвижной цифровой флюорографический комплекс на базе шасси Камаз, стоимостью 12,5 млн.р. Выполнено 45 выездов, обследовано 7804 человека, патология выявлена у 14 человек (3 туберкулез, 7 пневмония, 4 онкология).
В  рамках реализации национального проекта Здравоохранения «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»  

в 2020 году в Тисульском муниципальном районе: 

· 4 аварийных ФАПа, признанные аварийными включены  в программу по замене на новые модульные здания в населенных пунктах п.Центральный, с.Серебряково, с.Тамбар, с.Усть-Колба. 
· Планируется строительство 2 вертолетных площадок (пгт.Тисуль, пгт.Белогорск).
В рамках реализации национального проекта  Здравоохранения «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры  оказания медицинской помощи детям»:

- получен современный аппарат УЗИ (стоимостью 2,7 млн. руб.),

- цифровой рефрактометр офтальмологический (стоимостью 297 тыс.руб). 
- было выделено 230 тыс.руб.  на реализацию мероприятий  - создание комфортных условий пребывания в детском поликлиническом отделении (в настоящее время организована система навигации, проведен текущий ремонт, изготовлена и установлена крытая колясочная. Так же проходит процедура торгов на оборудование колл-центра для детского поликлинического отделения).
В феврале-марте текущего года получены:

- автомобиль скорой медицинской помощи (2,46 млн.руб.);

- автомобиль для транспортировки пациентов в г. Кемерово, нуждающихся в гемодиализе (1,2 млн.руб.).

В мае приобретен наркозно-дыхательный аппарат за счет средств ОМС (1,5 млн.руб.).

Выполнен ремонт маммографа (0,64 млн.руб.);

В сентябре месяце приобретен аппарат ИВЛ, стоимостью 1,5 млн.руб. за счет средств ОМС.
Произведен текущий ремонт в поликлинике, гинекологическом, операционном отделениях.

Выполнены текущие ремонты врачебной амбулатории в п.Берикульский, ФАПов в с.Кондрашка, д.Дворниково.

В текущем году, за 10 месяцев, расходы бюджета  Тисульской районной больницы составили 211,7 млн. рублей, в том числе:


- за счет средств областного бюджета – 18,1 млн.руб.;


- за счет средств ОМС – 184,0 млн.руб.;


- за счет средств от предпринимательской деятельности – 9,6 млн.руб.

За 10 месяцев 2018г расходы бюджета  Тисульской районной больницы составили 208,1 млн. рублей, в том числе:

         - за счет средств областного бюджета – 16,4 млн.руб.;


- за счет средств ОМС – 179,4 млн.руб.;


- за счет средств от предпринимательской деятельности – 12,3 млн.руб.


По-прежнему, в здравоохранении остается острой проблема с кадрами:

	Показатели
	2017 г
	2018 г
	2019 г

	Укомплектованность  в.т.ч.

- врачи

- средний медицинский персонал
	57.8 %

78.2 %
	53.5 %

80.4 %
	51.1 %

83.1 %

	Численность работников, прибывших для работы по программе «Земский доктор», «Земский фельдшер.

- врачи

- средний медицинский персонал
	4 чел
	2 чел

1 чел
	1 чел.

4 чел.



- укомплектованность врачами – 51,1%;


- укомплектованность средним медицинским персоналом – 83,1% к установленным нормативам.


В течение года приняты:

- 1 врач  анестезиолог-реаниматолог по программе «Земский доктор» и «Замещение должностей по дефицитным специальностям»;

- 12 специалистов среднего медперсонала, в том числе 4 фельдшера скорой медицинской помощи по программе «Земский фельдшер».


На базе областных учебных заведений прошли курсы усовершенствования на сертификационных циклах 11 врачей и 52 специалиста среднего медицинского персонала.

В связи с отсутствием врача-неонатолога беременные женщины направляются на родоразрешение в акушерские стационары г.Кемерово, Тяжинскую районную больницу (приказ ДОЗН КО от 05.06.2019 г. № 1083).

Строительство Белогорской врачебной амбулатории:

По информации начальника Департамента охраны здоровья населения Кемеровской области Малина Михаила Васильевича, главного врача Тисульской районной больницы Кузьмина Дениса Александровича строительство врачебной амбулатории модульного типа в пгт.Белогорск будет выполнено до конца текущего года. Подписан государственный контракт 30.09.2019 на поставку модульных конструкций врачебной амбулатории стоимостью 16,5 млн.руб.; на строительную площадку доставлены блоки для устройства фундамента. Подготавливается площадка под фундамент.


В целях повышения рождаемости, снижения смертности проводится профилактическая работа.


По повышению рождаемости:


- консультационная помощь оказывается психологом беременным женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; женщинам, обратившимся с целью прерывания беременности. Количество абортов за 11 месяцев 2019года – 96, за аналогичный период 2018г – 111. Отказались от аборта в 2019г 6 человек, в 2018г-3


-  с целью своевременного выявления врожденной патологии новорожденные осматриваются узкими специалистами, проводятся ЭКГ, УЗИ обследования, скрининг нарушения слуха. При наличии показаний
 новорожденных, беременные роженицы, дети любого возраста обеспечиваются консультативной помощью областных специалистов.


По снижению смертности:


- в  целях снижения смертности от заболеваний системы кровообращения:

· на этапе скорой помощи проведена процедура тромболизиса 5 пациентам, на этапе стационара – также 5 пациентам;

· в первичное сосудистое отделение г.Мариинска направлено 86 пациентов с ОНМК; 16 пациентов с ОКС – в кардиоцентр г. Кемерово.

При подозрении на онкологическую патологию пациентам организовано проведение исследований на онкомаркеры (за 2019г обследовано 1271 чел, серопозитивных 174ч, за 2018 год 1117ч, серопозитивных 145.

 
Профилактика заболеваний, формирование здорового образа жизни, организация доврачебной и врачебной первичной медико-санитарной помощи населению района за счет выездной лечебно-диагностической помощи – все эти направления реализуются районной больницей в текущем году:

· выездная работа специалистов районной поликлиники. Количество выездов 164, количество осмотренных 2766, в том числе дети 1897, выявлено 281 патологий. 

· ежеквартально врачи-специалисты Кемеровской областной клинической больницы им.С.В.Беляева проводят прием жителей Тисульского района с целью оказания консультационно-диагностической помощи. Кардиологом принято 158 человек, неврологом 171, эндокринологом 163, взрослым офтальмологом 181, детским офтальмологом 162, детским эндокринологом 28, детским неврологом 151.

Национальный проект «Образование»

До конца 2019 года в сферу образования из средств консолидированного бюджета района  будет направлено 454,2 млн.руб., что на 4% выше уровня прошлого года.


В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» Комсомольская средняя общеобразовательная школа получили компьютерный класс, в состав которого входят:


30 ноутбуков для учащихся;


6  ноутбуков для учителей;


2  ноутбука для интерактивных комплексов и МФУ. 
       Данное оборудование будет введено в действие до конца 2019 года.


В рамках года Москвы в Кузбассе в этой школе установили хоккейную коробку и воркаут, а в летний период 2020 года на данной площадке будет уложено резиновое покрытие.

В 2020 году в рамках реализации национального проекта Белогорская СОШ получит компьютерное оборудование, Тисульская СОШ № 1 для организации Центра гуманитарного образования «Точка роста»  получит специальное оборудование, 28 кузбасских школ уже открыли Центры образования «Точка роста» и входят в федеральную сеть таких центров.  90 таких Центров планируется открыть в сельских школах  области в ближайшие 3 года.


В рамках подготовки к 300-летию Кузбасса (июль 2021 года) запущен проект «Моя новая школа», который предусматривает ежегодно ремонт и оснащение 12 школ с финансовым сопровождением  2,5 млрд. рублей из областного бюджета.


Дополнительно к этому ежегодно в сельских школах будут обновляться по четыре спортивных зала, в 2022 году МБУ Тамбарская ООШ примет участие в данном проекте.

         В текущем году парк школьных автобусов обновился на 25% от действующего автопарка – получено 4 новых автобуса. До конца года будет поставлено автотранспортному предприятию еще 2 автобуса, в том числе полноприводный микроавтобус ГАЗ для подвоза детей из труднодоступных населенных пунктов. В 2020 году необходимо заменить еще 4 автобуса.


Для одаренных детей в городах Кемерово и Новокузнецк работает детский технопарк «Кванториум-42»; осенью начал работать мобильный технопарк «Кванториум-42», это специальный автомобиль, оснащенный цифровым оборудованием, по графику будет приезжать в города и районы и работать там по две недели. В ноябре 2019 года Управлением образования подано ходатайство о предоставлении возможности принять участие в работе мобильного технопарка, в настоящее время ожидается ответ. 
         С 2018 года Тисульский район принимает участие в Федеральном проекте ранней профориентации «Билет в будущее» для учащихся 6-11 классов. Данная методика проекта основана на навыке свободного выбора: проект не отвечает на вопрос «Кем быть?», а дает школьнику возможность лучше понять себя и определиться со своими интересами.
В сентябре 2019 года  к реализации проекта присоединилась МАОУ Тисульская СОШ № 1. 

3 педагога прошли обучение и стали педагогами-навигаторами проекта «Билет в будущее». 

В сентябре ребята прошли онлайн тестирование (Комсомольская СОШ – 89ч., Тисульская СОШ № 1 – 136ч.) 

15 октября 2019 года  38 учащихся приняли участие в областном фестивале профессий «Билет в будущее 2019», который проходил в г. Ленинск-Кузнецкий.

5 декабря 2019 года Мариинским политехническим техникумом запланировано прохождение профессиональных проб для 58 учащихся  из Комсомольской и Тисульской школы № 1.
         По результатам 2018-2019 учебного года 68 обучающихся 11 классов прошли государственную итоговую аттестацию, 100% выпускников получили аттестаты о среднем образовании.


Федеральную Золотую медаль «За особые успехи в учении» получили 3 выпускника, из них 2 – выпускники Комсомольской СОШ, 1 – выпускник Тисульской СОШ № 1; на региональном уровне Золотую медаль «За особые успехи в учении» получили 5 выпускников, серебряную 2 выпускника; в 2018 году было 8 золотых медалистов и 2 серебряных. 
В рамках регионального проекта «Учитель будущего» в Тисульском муниципальном районе:
- Разработана программа развития кадрового потенциала; 
- Сформирован список резерва руководящих кадров из 15 человек;
- 69% руководителей и заместителей руководителей прошли  переподготовку по вопросам менеджмента;
- 100% педагогов своевременно проходят курсы повышения квалификации по приоритетным направлениям развития образования

- На 2% увеличилась доля педагогов с высшей и первой категорией по сравнению с 2018 годом;
- В конкурсах профессионального мастерства в текущем учебном году участвовал 51 педагог (в 2018 – 13, в 2017 – 9). Восемь педагогов стали победителями районных конкурсов (2 – в очных конкурсах, 6 – в заочных); 3 – участниками очных областных этапов конкурсов (1 победитель, 2 участника), 8 – заочных (результаты в августе 2019 г.).

Ярким событием учебного года стала победа учителя биологии и химии МОУ Белогорской СОШ Марии Дмитриевны Скоркиной в областном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России». В сентябре она достойно приняла участие в Федеральном этапе который проходил в г.Грозный столице Чеченской Республики.

В 2018-2019 учебном году получили целевые направления 7 выпускников, из них Кемеровский госуниверситет – 2; Красноярский педагогический университет – 1; Кемеровский политехнический институт – 3 чел.; Томский архитектурно-строительный  институт – 1 чел.

В прошлому году по целевому набору 7 выпускников Тисульского района поступили в Кемеровский ГУ. В 2020 году планируется направить 5 выпускников получать образование в рамках целевой квоты и по 5 человек каждый последующий год.

В рамках организации летнего отдыха в 2019 году организованными и другими формами отдыха охвачено 90% школьников. На данные цели из средств местного бюджета выделено 366 тыс. 386 рублей (230 – трудоустройство, 131 476 – организация отдыха в «Березке»,  5 386 руб. – орг. расходы в палаточных лагерях). На подготовку к открытию «Березки» - 301 тыс. 434 рублей. Из них на обеспечение контракта – 104 тыс. 534 рублей.

Сумма контракта на отдых и оздоровление детей (131 реб. из Новокузнецкого района) – 2 млн. 69 тыс. 852 рубля.

Из средств родителей привлечено 419 тыс. 900 руб.

В течение летних каникул на территории оздоровительного лагеря «Березка»  были организованы и проведены 3 профильных палаточных лагеря: 1 смена «Школа безопасности» 75 детей - ДДТ, 2 смена - «Спорт территория здоровья» - ДЮСШ, где оздоровлено 80 детей и 3 смена – «Юнармеец» - 90 детей - ДДТ и ДЮСШ.

2 смена в «Березке» сроком на 7 дней проводилась за счет средств местного и областного бюджетов для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации (20 детей-сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей, 20 детей из малообеспеченных семей).

Кроме того, на территории лагеря был организован пленер для учащихся Художественной школы. Были организованы походы выходного дня на территорию лагеря обучающихся из Куликовской СОШ и Макаракской ООШ.

Услугами дошкольного образования в районе охвачено 957 детей, 69,6% в общей численности детей в возрасте  от 1,5 до 7 лет, в прошлом году 62,6%.

Доступность дошкольного образования для детей данной возрастной категории составляет 100%. Очередность в детские сады в Тисульском районе отсутствует. 

В учреждениях дополнительного образования в текущем учебном году занимаются 1605 учащихся в возрасте от 5 до 18 лет, из них в Доме детского творчества 816 детей; в детской юношеской спортивной школе 787 детей.

Руководствуясь приоритетным национальным проектом «Образование», реализуя направление «Успех каждого ребёнка», Дом детского творчества организует деятельность в пяти направленностях: естественнонаучная, туристско-краеведческая, художественная, техническая, социально-педагогическая, которая включает в себя направления волонтёрство и «Юнармия».

При Доме детского творчества действуют 3 волонтёрских отряда: «Мы вместе» (руководитель Антонова Н.В.), «Волонтёр» (руководитель Бабешко Н.В.), «Добрые сердца» (Заякина Ю.Г.). В 2019/2020 учебном году деятельность отрядов направлена на организацию помощи старшему поколению, также ребята приняли участие в акциях «Чистый посёлок», «Чистая пятница». Организовали и провели праздничные мероприятия, посвященные Дню уважения старшего поколения и Дню матери.

На базе творческого объединения «Патриоты России» действует юнармейский отряд (руководитель Худжин В.М.), который посещают более 20 учащихся. Ребята – участники торжественных мероприятий: День призывника, День жертв политических репрессий, 95-тилетие Тисульского района. 

Ребята активно демонстрируют приобретенные навыки начальной военной подготовки, выезжая на мастер-классы в школы района.

По инициативе педагога дополнительного образования Худжина В.М. и методиста Куликовой Т.Д. силами Дома детского творчества для юнармейцев Тисульского района была проведена военизированная эстафета «Марш-бросок».

Юнармейский отряд под руководством Худжина В.М. принял участие в межрайонном конкурсе юнармейских отрядов «Отчизны верные сыны», заняв в номинации «Визитная карточка» 3 место, в номинации «Видеоролик» - 1 место.

Активная работа юнармейского отряда стала предпосылкой для создания заявки на формирование зонального юнармейского центра на базе Дома детского творчества. В данное время идёт организационная подготовительная работа по созданию заявки.

В октябре группа учащихся творческого объединения «Юный столяр» (руководитель Куликов П.Н.) приняли участие в областной профильной смене по ДПИ. В конкурсе «Марья-искусница, Данила-мастер» Фидирко Александр завоевал Гран-при, педагог дополнительного образования Куликов П.Н. в конкурсе «Страна мастеров» занял 1 место.

В ноябре учащиеся творческого объединения «Домашние обереги» приняли участие в областной профильной смене «Дети. Творчество. Успех», где в конкурсе «Стартин» заняли 1 место, в конкурсе ДПИ – 1 место, Овчеренко М. в конкурсе изобразительного искусства завоевал 2 место, Филина О. в конкурсе плакатов «С юбилеем, наш Кузбасс!» - 1 место, в спортивном квесте группа участников заняла 2 место.

В областном конкурсе креативной рекламы, книги, чтения «Читай!» в номинации «За чтение» Биянова К. (руководитель Антонова Н.В.) заняла 1 место.
Под руководством тренеров учащиеся МУ ДО Тисульской ДЮСШ в текущем учебном году пополнили копилку своих достижений 1-м и 3-м местами в областных соревнованиях по дзюдо (январь и ноябрь 2019 г.);

1-м, 2-м и 3-м местами в личном первенстве и 2-м местом в общекомандном зачёте в областных соревнованиях по настольному теннису (март 2019 г.);

2-м и 3-м местом в областных соревнованиях по мини-футболу, 2-ми местами в областных соревнованиях по русским шашкам, 3-ми и 2-ми местами  в областных соревнованиях по шахматам.
В период подготовки к началу 2019-2020  учебного года образовательные учреждения Тисульского района значительно укрепили материально-техническую базу, и произвели более качественно текущие ремонты.

Так детский сад № 5 в этом году получил из местного бюджета 624 т.р. на установку теневых навесов и 871т.р на устранение предписаний Роспотребнадзора. И еще 390т.р. на устранение нарушений выявленных Госпожнадзором в этом году. 
Так же за счет местного бюджета произведена частичная замена окон в Тисульском д/с № 3 и замена всех дверей на основных и запасных выходах. На общую сумму более 400т.рублей. В Тамбарском детском саду заменили кровлю более чем на 700т.р. В Берикульской ООШ произвели ремонт спортивного зала на сумму почти в 600т.р. 

В прошлом году на территории Тисульской СОШ № 1 в рамках проводимых мероприятий год Москвы в Кузбассе была установлена новая спортивная площадка для занятий воркаутом. 

В этом году детским садам были выделены из местного бюджета средства на постельные принадлежности, посуду, детскую мебель, шторы, ковровые покрытия. Для Комсомольского д/с и Тисульского д/с № 5 приобретены игровые площадки.  

 
Всего за год из местного бюджета на приобретение инвентаря и текущие ремонты выделено 6 584 500 рублей из них 4 331 623 на нужды дошкольных учреждений и 2 252 877 учреждениям общего образования.

 
Национальный проект «Культура»
До конца 2019 года на развитие Культуры будет направлено 132,0 млн. рублей, на 8,2 % больше уровня 2018 года.

В рамках реализации проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» проведен капитальный ремонт учреждений культуры:

- Клуб п. Полуторник - капитальный ремонт крыши; 

- «Центр искусств Тисульского района» - капитальный ремонт помещения центра;

- Разработка ПСД на проведение капитального ремонта здания Центра Досуга в 2020 году.

Расходы на МТБ учреждений в 2019 году составили 113,8 тыс. руб. в том числе из местного бюджета – 113,8 тыс. руб.(костюмы и прочее оборудование).

В 2018 году  эта сумма составила 3776,2 тыс. руб. , это с учетом федеральных  средств в размере 2559,9 тыс.руб., областного бюджета - 524,3 тыс. руб., местного бюджета – 40 тыс. руб., которые были выделены в рамках подпрограммы «Культура и искусство» государственной программы Кемеровской области «Культура Кузбасса»  для обеспечения звуковым, световым оборудованием, музыкальными инструментами, оргтехникой МКУ ГДК им. «30-летия Победы» п. Белогорск.

В 2018 году МТБ учреждений культуры (оборудование и инвентарь) – 44,2 тыс. руб.

В текущем году «Детская школа искусств» № 23 в рамках реализации проекта получило новое пианино.

Проект «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» предусматривает к 2024 году увеличение посещаемости библиотек, музеев, кинотеатров, мероприятий культурно – досуговой деятельности на 24%; факт 2019 года – 1%.

В рамках реализации проекта значительный ресурс – повышение квалификации творческих и управленческих кадров в сфере Культуры; в ВУЗАХ:  Санкт-Петербургский государственный институт культуры, Краснодарский государственный институт культуры, Российский институт театрального искусства ГИТИС прошли обучение 3 человека.

В 2018 году  в рамках проекта квота не выделялась.

В текущем, 2019 году, 3 человека окончили  Кемеровский государственный институт культуры и искусства, 3 человека продолжают обучение (это работники учреждений).

На базе Центров непрерывного образования и повышения квалификации, творческих и управленческих кадров повысили квалификацию 41 специалист. В 2018 году – 35 человек.

В ходе реализации проекта творческие коллективы участвуют в межрегиональных фестивалях, конкурсах в сфере музыкального изобразительного искусства для талантливых детей, молодежи и ветеранов; областном фестивале национальных культур «Мы живем семьей единой». 

За отчетный период 2019 года народные самодеятельные коллективы приняли участие в 26 областных, региональных и межрегиональных конкурсах. 33 коллектива, 97 солистов и мастеров ДПИ 92 % из которых стали победителями.

В 2018 году за этот же  период народные самодеятельные коллективы приняли участие и стали победителями в 15 областных и межрегиональных конкурсах.


В целях повышения туристической привлекательности Тисульского района на оз. Б-Берчикуль 4 года подряд проводится областной фестиваль – конкурс самодеятельного народного творчества «Легенда о Тисульской принцессе». 


В 2019 году проект проведения фестиваля «Легенда о Тисульской принцессе», был представлен на рассмотрение экспертной комиссии, по итогам которого были внесены изменения в структуре мероприятия.   


В грядущем году основным действием фестиваля, будет областной конкурс красоты «Тисульская жемчужина», который соберет на Тисульской земле участниц со всего Кузбасса. Это позволит увеличить количество туристов и участников фестиваля, а так же привлечь представителей СМИ для освещения события на всероссийском уровне. 

Народные самодеятельные коллективы, их в районе 10, в текущем году приняли участие в 26 региональных и межрегиональных конкурсах.

Дополнительное образование в сфере культуры реализуется:

- Детской школой искусств № 23;

25 мероприятий проведены силами школы.

 Обучающиеся и преподаватели школы – постоянные участники районных мероприятий. 

В рамках Года театра проведены: 

«Счастье привалило…….?!». Спектакль театрального коллектива «Мы», режиссёр Волкова И. В.;
«Библиотека плюс магия театра». Совместное мероприятие с Тисульской районной библиотекой;
Театрализованный Отчётный концерт школы;

Отчётный концерт хореографического ансамбля «Радость»;

Цикл концертов для МКУ «Центр социального обслуживания Тисульского района»;

Цикл концертов для воспитанников д/садов района и школьников 1-3 классов по профориентации.
За 2019г в школе продолжена реализация социально-значимого творческого проекта:

 «По страницам русского фольклора» совместно с детскими садами пгт.Тисуль. 

128 обучающихся приняли участие в конкурсах областного, международного и районного уровня. Из них стали победителями  123 обучающихся. Из них наиболее значимые:

- Детской художественной школой им. А.А. Леонова, в школах обучается 460 детей.

В МБОУ ДО ДХШ №14 им А.А. Леонова  реализуются два гражданско-патриотического проекта «Объединенные космосом»  и «Шахтеры - доблесть России» в рамках которого проводятся конкурсы - выставки детского изобразительного творчества международного и межрегионального уровня и социально - творческий проект «Доброе сердце» для детей с ОВЗ и детей инвалидов. 
Участие обучающихся в областных, региональных, всероссийских и международных конкурсах, фестивалях, олимпиадах, выставках и т.д.

	Наименование мероприятия,

место и дата проведения
	Количество участников

Из них

	
	Всего
	лауреатов
	Дипломантов

	1.Конкурсы
	
	
	

	1.Всероссийский  открытый художественный конкурс  " Юный художник -России2019"

 г. Москва ( Получен сертификат участника)
	1
	-
	-

	2. IV открытый муниципальный конкурс -фестиваль Декоративно -прикладного и изобразительного творчества" Пасхальное яйцо-2019"посвященное празднику Светлого Христова Воскресенья.  пгт Верх-Чебула, Чебулинский район МБУ ДО ДШИ №28 февраль - апрель 2019 г.
	16
	-
	3

	3. VII- Открытый Международный конкурс-выставка детского изобразительного творчества "Луна- ступенька к изучению дальнего космоса" посвященного50 летию освоения Луны  . пгт Тисуль  МБОУ ДО ДХШ №14 им А.А. Леонова 01.03 по 30.05.2019
	16
	10
	5

	4.Международный творческий конкурс "Мир насекомых или приключение Букашки" г. Москва "Мир Достижений" 2019 г.
	2
	2
	-

	5. Международный творческий конкурс "Мульт-Полис" г. Самара Образовательный портал " "Рыжий Кот" с 22.03.по 15.05.2019 г
	9
	-
	9

	6.Международный творческий конкурс"В мире животных" г. Самара Образовательный портал " "Рыжий Кот" с 22.03.по 15.05.2019 г
	3
	-
	3

	7.Международный творческий конкурс "В гостях у сказки" г. Самара Образовательный портал " "Рыжий Кот" с 22.03.по 15.05.2019 г
	5
	-
	5

	8.Международный творческий конкурс "Каникулы в Космосе" г. Самара Образовательный портал " "Рыжий Кот" с 22.03.по 15.05.2019 г
	2
	-
	2

	9.Всероссийский творческий конкурс "Пасхальное Воскресенье" г. Самара Образовательный портал " "Рыжий Кот" с 22.03.по15.05.2019 г.
	10
	-
	10

	10.Всероссийский творческий конкурс "Весна идет - Весне Дорогу" г. Самара Образовательный портал " "Рыжий Кот" с 22.03.по 15.05.2019 г.
	11
	-
	11

	11.Всероссийский конкурс изобразительного искусства "Художественная мастерская"                 г. Москва " Мир педагога"2019
	1
	1
	-

	12.Всероссийский конкурс детского творчества "Разноцветный пластилин" г. Москва " Мир педагога"2019
	1
	1
	-

	13.Всероссийский конкурс изобразительного творчества " И в космосе мы были первыми" г. Москва " Мир педагога"2019


	2
	2
	-

	14.Всероссийский конкурс детского рисунка" Зимние Забавы" г. Москва                                      "Мир педагога" 2019


	2
	2
	-

	15.Всероссийский творческий конкурс для детей " Декабрьский день в моей оконной раме" г. Москва " Мир педагога"2019
	2
	2
	-

	16.Всероссийский конкурс детского творчества " Волшебная аппликация" г. Москва " Мир педагога"2019
	2
	2
	-

	17.Всероссийский конкурс изобразительного искусства" Этот загадочный Космос"                      г. Москва " Мир педагога"2019
	3
	3
	-

	18. Областной конкурс Детского  рисунка " На страже родных границ " посвященный 50 летию Даманских событий 1969года и 101 годовщине образования пограничных войск ФСБ России
	9
	-
	9

	19. Участие в  Областном  конкурсе Акция "Великая Победа. Архив моей семьи " в рамках" 300 событий с одаренными детьми-300 летию Кузбасса!"в рамках акции " Перечень добрых дел"  (на официальном сайте ГЦК " Юные дарования Кузбасса выставочного зала  в разделе виртуальная выставка г. Кемерово ( получен диплом на школу)( Событие №28)
	13
	-
	

	20 Участие в выставке детских художественных работ из коллекции Губернаторского культурный центр «Юные дарования Кузбасса» в рамках Первого международного женского форума в г. Новокузнецк (Событие №22)

«300 событий с одаренными детьми — 300-летию Кузбасса!», в рамках акции «Перечень добрых дел»
	4
	
	

	 Итого
	114
	25
	40

	2. Выставки
	 Количество представленных  (работ)
	
	

	Районные
	
	
	

	Районная выставка  учащихся"По дорогам Афгана" в фойе Администрации Тисульского района п. Тисуль февраль 2019г.
	12
	
	

	2. Районная выставка  учащихся и преподавателей ДХШ №14 им А.А. Леонова " Мой край Родной", посвященная 95 летию Тисульского района в фойе Администрации Тисульского района, 1 этаж 01.01.2019 по 21.11.2019
	36
	
	

	4.   Районная выставка творческих работ участников ДХШ №14 им А.А. Леонова с IV Международного конкурса-выставки детского изобразительного творчества" Луна- ступенька к изучению дальнего космоса", посвященная 50 летию освоения Луны в фойе Администрации Тисульского района п. Тисуль 11.04.2018 г.
	16
	
	

	Областные
	
	
	

	1. Областная выставка творческих работ участников ДХШ №14 им А.А. Леонова с VI Международного конкурса-выставки детского изобразительного творчества "Луна- ступенька к изучению дальнего космоса", посвященная 50 летию освоения  в Областном колледже культуры и искусств" 12апреля-30 мая 2019г.
	
	
	

	2. Областная выставка творческих работ "Твоя душа отзовется в детях" посвященная памяти Дважды Героя Советского Союза, летчика космонавта А.А. Леонову в Областном музее ИЗО г. Кемерово
	50
	
	

	3.Областная выставка Губернаторского культурного центра «Юные дарования Кузбасса» " Дороги Родины Моей"

 В Экспозиции выставки представлены работы  детей  клуба " Подсолнушек"
	50
	
	

	3  Культурно-досуговое мероприятия (выставки, праздники, мероприятия посвященные знаменательным датам)
	Количество  учащихся  (чел)
	
	

	 1.Областной художественный пленэр Тема 2019 года "Изыскательские экспедиции рудознатцев на Кузнецкую землю"16.08.2019 г. г. Кемерово Красная Горка

 Посвященный V-Межрегиональному открытому  конкурсу-выставки детского изобразительного творчества " Трудом прославляем Кузбасс, теплом согреваем Россию", посвященный празднованию Дня шахтера и  300летию Кузбасского каменноугольного бассейна 6.07.1721-6.07.2021гг. Тема 2019 года "Изыскательские экспедиции рудознатцев на Кузнецкую землю"

	13
	
	

	2. Участие в областном " Бале цветов" В рамках фонда президентских грантов реализуемых  Советом попечительства в социальной сфере Кемеровской области

 29.09.2019
	1
	
	


Реализация проекта «Цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры» предусматривает увеличение к 2024 году числа обращений к цифровым ресурсам в 5 раз. В рамках «GlobalF5» зарегистрировано 55 обращение это самый большой показатель по области. 

В целях развития информационных технологий в музее района в текущем году подключен оптико-волоконный интернет, приобретено специальное оборудование; информация о деятельности музея регулярно обновляется в сети Интернет.

Также, в этом году музей подал заявку на участие в программе «VR-Kuzbass», целью которого является создание виртуального тура по музеям Кемеровской области, что позволит знакомиться с экспозициями музеев из любой точки страны. Окончание программы запланировано до 31 декабря 2019 года.

Централизованная библиотечная система Тисульского района участвует в корпоративных проектах областной научной библиотеки им. В.Д. Федорова:

- Архив краеведческих периодичных изданий;

- Электронная полнотекстовая коллекция «Современное краеведение».

На библиотечном портале Кемеровской области размещены электронные ресурсы нашего района:

- Культурный туризм;

- Служба сервиса «Электронный библиотечный каталог» (ЭБК);

- Электронный сводный каталог (ЭСК) муниципальных библиотек Кузбасса;

- Памятники Кузбасса;

- Электронный энциклопедический ресурс (ЭЭР) «Выдающиеся деятели культуры Кемеровской области»

Функционирует виртуальный читальный зал проекта «Электронная библиотека Кузбасса»; жители района могут в удаленном режиме получить доступ к информационным ресурсам областной библиотеки.

С областной научной библиотекой (ОНБ) им. В.Д. Федорова в текущем году подписано Соглашение по представлению доступа к информационным ресурсам через интернет – магазин цифровых изданий «GlobalF5».

Повышение компьютерной грамотности населения района реализуется через проект «Твой курс: повышение компьютерной грамотности».

С целью информирования населения, других пользователей интернет – ресурсами работает  официальный сайт управления культуры.

До конца года учреждениями культуры будет проведено 5002 мероприятия. В 2018 году – проведено 5000 мероприятий.

В учреждениях культуры клубного типа работает 319 творческих формирований самодеятельного народного творчества с количеством участников 3872 человека. В 2018 г.- 319 формирований, 3860 человек.

Фонд музея увеличился на 205 экспонатов, общий фонд составляет 8082 единицы. В 2018г. фонды музея составили 7858 единиц.

 В течение года оформлено 23 стационарных передвижных выставок, проведено 216 экскурсий. В 2018 году 25 стационарных и передвижных выставок, по выставкам проведено 233 экскурсии.

В центральную библиотечную сеть входит 23 библиотеки, книжный фонд составляет  304652 книг; количество читателей 14179 (один человек может быть зарегистрирован в разных библиотеках). 

В 2018 году книжный фонд – 314818 книг, в 2019 было списание старого фонда.

Организация досуга и оказание услуг в сфере коновидеозрелищных  произведений для различных социальных и возрастных групп – главная задача «Центра Искусств»; за 10 месяцев 2019 года проведено мероприятий – 199, в 2018 – 181, проведено киносеансов – 2491. в 2018 году - 2 389; количество зрителей на платной и бесплатной основе составило 33169 человек. В 2018 году – 36011.

В перспективе работы учреждений культуры Тисульского района:

- участие в Региональных Межрегиональных, областных районных конкурсах и фестивалях;

- проведение культурно-массовых мероприятий;

- плановая работа клубных формирований;

-в 2020 г подтвердить звание «Народный» 4 коллективам (Народному хореографическому ансамблю «Радуга», народному коллективу фольклорному ансамблю «Жарки», хору ветеранов «Немеркнущие зори», Хору казачьей песни,

- проведение цикла мероприятий в рамках 75-летия Победы в ВОВ (2020г.)

- участие в торжественных мероприятиях, посвящённых 200-летию со дня           рождения Ф. М. Достоевского. 2019-2020г

- развитие форм работы инклюзивных мероприятий;

- развитие и популяризация народного творчества.

- модернизация материально-технической базы учреждений культуры.2019-2021г

- принимать активное участие в федеральном проекте «Культура малой Родины» в сельских территориях Кузбасса.2019-2021г

- обеспечение учреждений профессиональными кадрами.   2019-2021

Основная проблема отрасли культуры заключается в несоответствии между уровнем культурных запросов населения и возможностями их удовлетворения муниципальными учреждения культуры. Решение данной проблемы невозможно без укрепления материально-технической базы учреждений, создания условий для привлечения молодых специалистов в сферу культуры и повышения их профессионального уровня.

Основные проблемы:

1) Отсутствие пожарной сигнализации, системы оповещения и системы автоматического пожаротушения, тревожной кнопки, огнезащитной обработки деревянных конструкций крыши. 

2) Перегруженность фондохранилища. Необходим капитальный ремонт подвального помещения с целью размещения в нем части экспозиции и оборудования дополнительных площадей для хранения экспонатов.

Национальный проект «Жилье и городская среда»

      На реализацию этого проекта в 2019 году из всех уровней бюджета запланировано 32,8 млн. рублей, в том числе:

  - обеспечение жильём отдельных категорий граждан: многодетные  семьи - 1, инвалиды - 2, вдовы ветеранов ВОВ - 3, молодая семья – 1; 12,5 млн. рублей;

- обеспечение жильём детей – сирот, детей оставшихся без попечения родителей (17) - 20,3 млн. рублей, в 2 раза больше 2018 года.
       Из вышеуказанных расходов (32,8 млн. руб.) доля местного бюджета составила 684 тыс. руб. или 2% в общем объеме финансирования проекта (2018 год – 13,4 млн. руб.: из них квартиры для детей – сирот – 9 ед., для вдов ветеранов ВОВ – 2, молодая семья – 1, инвалиды, семьи инвалидов – 1).

       На 05.12.2019 года все выделенные лимиты использованы на приобретение жилья для отдельных категорий населения в соответствии с установленным законодательством.

       Очередность желающих улучшить  свои жилищные условия составляет 321 человек (2018 год– 395 человек).
       Объём ввода жилья за 11 месяцев 2019 года – 6 тыс. кв.м, (плановый показатель года 6,5 тыс. кв.м; доля индивидуального жилищного строительства – 98%).

         В текущем году в Белогорском городском поселении по программе «Комфортная городская среда» отремонтированы 4 дворовых  и одна общественная территория, субсидия на реализацию этого проекта составила 7,9 млн. рублей, в том числе  средства местного бюджета 0,57 млн. рублей. В 2018 году выделенные средства на реализацию данной программы были возвращены.
        По программе «100 детских площадок» установлено две детских площадки в п.г.т. Белогорск и Тисуль.

        Губернатор в своём послании отметил о продлении этой программы ещё на два года.      

Национальный проект
«Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»


Правительством Кемеровской области  - Кузбасса утверждены региональные проекты, их пять, по реализации которых муниципальным образованиям области доведены контрольные показатели, их выполнение к 2024 году должно обеспечить вклад малого и среднего бизнеса  области в  ВВП страны 32,5%, эта цель поставлена Президентом страны Владимиром Владимировичем Путиным.


Реализация проекта впервые в текущем году «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» позволила привлечь в район финансовые ресурсы федерального и областного бюджетов в сумме 4,1 млн.руб., с учетом средств местного бюджета на оказание финансовой поддержки субъектам предпринимательства нашего района направлено 4,244 млн.руб.; получатели финансовой поддержки определены по результатам конкурсного отбора, это четыре предпринимателя, занимающиеся производственной деятельностью; контрольный показатель, установленный областью – 2 ед. и два малых предприятия (социальное предпринимательство) в целях ускоренного развития моногорода (Белогорское городское поселение) контрольный показатель – 2 ед.

Получателями финансовой поддержки в 2020 году будет создано 12 новых рабочих мест. 
          В 2017-2018 годах финансовая поддержка субъектам предпринимательства не представлялась.


Проект «Популяризация предпринимательства» предусматривает обучение субъектов предпринимательства по образовательным программам АО «Корпорация МСП», а именно «Азбука предпринимателя»; в настоящее время завершают обучение 8 чел., контрольный показатель - 2; обучение за счет средств местного бюджета – 24 тыс. руб. (2018 год – 24 тыс. руб.).

Реализуются в текущем году также проекты:

«Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности», предусматривающий оказание имущественной поддержки субъектам предпринимательства; для этих целей постановлением администрации района от 11.11.2019 г. №153-п утвержден Перечень  муниципального имущества, в который включены 7 стационарных объектов, из которых 3 – расположены в пгт.Белогорск; 4 – в с.Колба контрольный показатель по этому проекту  - 2 ед. 

         В 2017-2018 годах имущественная поддержка субъектам предпринимательства не представлялась.

«Расширение доступа  субъектов предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию», этот проект предусматривает получение льготных займов; гарантий и поручительств через Государственный фонд поддержки предпринимательства Кемеровской области.


С желающими открыть свой бизнес проводятся личные беседы, встречи, даются консультации, разъяснения по вопросам организации бизнеса, системы налогообложения, возможности регистрации в сфере малого бизнеса через Центр занятости Тисульского района по направлению «Самозанятость» с получением финансовой поддержки в сумме 150,0 тыс.рублей; в текущем году 3 человека зарегистрировались по этому направлению: 2 человека (д. Ивановка, с. Третьяково) – сельскохозяйственная деятельность; 1 человек (с. Тамбар) – изготовление готовых металлических изделий. В течение двух лет Центр занятости по Тисульскому району отслеживает деятельность получателей поддержки.

В своем послании Сергей Евгеньевич Цивилёв отметил о новой мере финансовой поддержки с 01 января 2020 года – гранты для малого семейного бизнеса с ежегодной выдачей 300 грантов в размере до 300 тыс.рублей.


И как отметил в своем бюджетном послании наш Губернатор: «Кузбасс должен стать эталоном развития предпринимательской инициативы», а мы с Вами живем в Кузбассе, и эта задача поставлена для нас в том числе
Инициативное бюджетирование
      Проект «Твой Кузбасс» - твоя инициатива» запущен в текущем году по инициативе нашего Губернатора Сергея Евгеньевича Цивилёва в рамках подготовки к празднованию 300 – летия  Кузбасса; цель – реализовать 300 проектов, инициаторами которых являются непосредственно сами жители. 21 ноября 2018 года на сессии депутатов областного Совета в своём бюджетном послании Губернатор дал старт данному проекту.

        В целом по области в уходящем 2019  году, реализовано  107 проектов, 110,0 тыс. рублей из областного бюджета и внебюджетных источников  привлечено для их реализации.  

         9 поселений нашего района направили свои проекты на областной конкурс и стали участниками этого проекта.

          Общая стоимость всех девяти проектов 12423,33 тыс. рублей, из них:

          Средства областного бюджета – 8402,4 тыс. руб.;

          Средства населения – 307,1 тыс. руб.;

          Средства юридических лиц,   малого бизнеса – 503,5 тыс. руб.;

          Средства местного бюджета – 3210,3 тыс. руб.

 Из 9 проектов, одобренных областной комиссией:

       2 – благоустройство спортивной площадки;

       1 – благоустройство дворовой территории  (микрорайон п.г.т. Тисуль);

       6 – благоустройства кладбища.

   Белогорское городское поселение, Центральское, Третьяковское, Листвянское сельские поселения не участвовали в проекте.

    На сегодняшний день все проекты 2019 года реализованы.

     В предстоящем 2020 году реализация проекта «Твой Кузбасс – твоя инициатива» продолжается.

    11 поселений района представили свои проекты в областную конкурсную комиссию на сумму 14587,6 млн. рублей, из них:

    2 – благоустройство территориальных памятников участников ВОВ;

    6 – благоустройство детской, спортивно – игровой площадки;

    3 – благоустройство кладбища.

Не приняли участие в проекте Белогорское городское поселение, Центральское сельское поселение. 
Национальный проект 
«Безопасные и качественные автомобильные дороги»
      Ремонт и содержание дорог регионального и межмуниципального значения в текущем году осуществляло ООО «Ресурс». За истекший период объём выполненных работ составил 108,9 млн. рублей, из них:

 - Содержание автодорог общего пользования регионального и межмуниципального значения 101,6 млн. рублей;

- Содержание искусственных сооружений на автомобильных дорогах регионального и межмуниципального значения – 3,5 млн. рублей;

- Ремонт автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения – 3,8 млн.рублей;

      Кроме этого выполнение ремонтов мостовых сооружений на автомобильных дорогах общего пользования регионального, межмуниципального значения, объем выполненных работ 20,4 млн. рублей. 
       Эти объёмы работ выполнялись за счёт средств ГКУКО «Дирекция автомобильных дорог Кузбасса».
       В 2020 году исполнение работ по содержанию дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения, искусственных сооружений на таких автомобильных дорогах, ремонт автомобильных дорог будет осуществляться ООО «Ресурс». Взаимоотношения собственника имущества и ООО «Ресурс» определены договором аренды основных фондов.
       За счёт акцизных поступлений в бюджет района, согласно установленных нормативов, городские и сельские поселения  проводили ремонты поселенческих дорог, кроме этого  в Тисульском, Белогорском городских поселениях  за счёт средств областного и местного бюджетов  (10 млн. рублей) выполнен ремонт поселковых автодорог.
        В Администрацию Кемеровской области направлено письмо об увеличении лимитов на 2020 год для проведения ремонта поселенческих дорог Тисульского района (43 млн. руб.)
        В бюджетном послании Губернатора прозвучало также обращение к депутатам местных Советов об участии в контрольных мероприятиях за качеством ремонта дорог, соблюдением Кузбасского Стандарта дорожного строительства.
Национальный проект «Экология»
     В  Кемеровской области  утверждены три региональных проекта:

    - Чистый воздух;

    - Чистая вода;

    - Сохранение лесов;

В районе проводятся мероприятия экологической направленности.

Во Всероссийский день посадки деревьев 17 мая 2019 года высажено 1944 новых деревьев и кустарников, 14 сентября 2019 года – 1435ед.

     В рамках экологической акции «Час Земли» проведены эколого – просветительские мероприятия, 2413 человек – общее количество участников мероприятия. В образовательных учреждениях проводились уроки экологической грамотности, экологические конкурсы.

       В рамках акции «Час Земли» на территории района на один час  с 20.30 до 21.30 отключали световое оформление зданий, учреждений бюджетной сферы, административные здания; жители района. В образовательных учреждениях проведены эколого – просветительские мероприятия.

        На самом крупном предприятии района подготовлен проект – схема на проектирование и строительство очистных сооружений сточных вод на Кия – Шалтырском нефелиновом руднике АО «РУСАЛ Ачинск». Бюджет проекта составляет 715,3 млн. рублей и реализация его рассчитана на несколько лет.
        В текущем году на территории района осуществляли разведку и добычу золота 22 фирмы.  


В бюджет района за счет добровольных пожертвований  от золотодобывающих фирм поступило 1100,0 тыс.руб.; направлены эти средства на организацию и проведение областного фестиваля-конкурса «Легенда о Тисульской принцессе», на решение отдельных вопросов в социальной сфере.

      В ближайшие дни состоится аукцион на приобретение контейнеров для твердых коммунальных отходов (ТКО), лимиты в сумме 1345,5 тыс. рублей.

В сфере Жилищно-коммунального хозяйства в рамках реализации муниципальной программы «Жилищный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергоэффективности Тисульского муниципального района» и её подпрограмм.:


- приобретено 11 энергоэффективных котлов с установкой в котельных района;


- приобретена трубная продукция для проведения капитального ремонта сетей  теплоснабжения в пгт.Тисуль, с.Тамбар; работы будут выполнять ресурсоснабжающие организации в 2020 году.

- в части проведения капитального ремонта котельной № 1 приобретены прибор учета тепловой энергии, насос ТD100-52/2, транспортер скребковый (дл. 28 м.) - получено 50% комплекта; работы по монтажу оборудования будут проведены в 2020 году после окончания отопительного сезона;


- в части проведения капитального ремонта котельной № 6 выполнен ремонт крыши котельной, приобретены 2 насоса, котел типа KBp-1,8 квт. с ручной подачей топлива.

- завершаются работы по реконструкции магистрального водопровода по ул.Розы Люксембург, Пролетарская (2 этап).


Всего до конца года в рамках реализации программы будет освоено 22,1 млн.руб.


В 2020 году в сфере жилищно-коммунального хозяйства нам предстоит не только завершить объекты текущего года: котельная № 1, котельная № 6, работы в которых будут проведены  после окончания отопительного сезона 2019-2020 года, уже весной приступить к выполнению мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса к работе в зимних условиях 2020-2021 года:

- Выполнение геодезических, геологических изысканий с последующим проведением капитального ремонта сетей теплоснабжения в населенных пунктах района;

- Проведение капитального ремонта котельной № 21 (капитальный ремонт здания, укрепление стен, перекрытий (8,0 млн.рублей);


- Строительство дымовых труб в котельных № 1, № 4 пгт.Тисуль; котельной № 13 п.Полуторник, котельной № 29 с.Усть-Колба, газоходов котельной № 1 (7,0 млн.рублей);



- В пгт.Тисуль требуется проведение реконструкции многоквартирного жилого дома по ул.Геологическая № 7; в 2020 году разработать ПСД (5,5 млн.руб.), в 2021 году – провести реконструкцию дома (16,5 млн.руб.);


Для решения проблем с водоснабжением населенных пунктов с.Большой Барандат, с.Листвянка в этих населенных пунктах провести геологические, геодезические изыскания, приобрести глубинные насосы соответствующих марок с последующим строительством артезианской скважины с павильоном, водопроводом протяженностью 500 метров.

Продолжить капитальный ремонт объектов водоснабжения района. Для выполнения этих мероприятий потребуется не менее 16,0 млн.рублей.


Очень серьезно стоит вопрос по строительству очистных сооружений в пгт.Тисуль, наша первоочередная задача – приступить к разработке Проектно-сметной документации по этому объекту.


По Белогорску – проведение обследования здания бойлерной, котельной поселка в 2020 году.


Агропромышленный комплекс района заканчивает сельскохозяйственный год с результатами:

Объем произведенной сельскохозяйственной продукции по всем категориям хозяйств до конца 2019  года составит 846,0 тыс.рублей, из них в ЛПХ – 398,0 тыс.рублей;

- собрано зерновых 


– 38,1 тыс.тонн

                  2018 год  


- 33,1 тыс.тонн;

- произведено картофеля 

(личные подсобные хозяйства) – 4,4 тыс.тонн

                  2018 год 


– 4,8 тыс.тонн

- произведено овощей 

(личные подсобные хозяйства) – 3,4 тыс.тонн

                  2018 год                      - 3,8 тыс.тонн;

- произведено молока,                  - 4,96 тыс.тонн,

  в том числе:  

личные подсобные хозяйства      - 3,6 тыс.тонн;

                   2018 год                      - 5,6 тыс.тонн

  в том числе: 

личные подсобные хозяйства        - 3,9 тыс.тонн;

- скот и птица на убой в живом весе, – 1,1 тыс.тонн,

  в том числе 

личные подсобные хозяйства          - 0,77 тыс.тонн,

                     2018 год                          - 1,2 тыс.тонн.

в том числе: личные подсобные хозяйства - 0,8 тыс.тонн


По итогам 9 месяцев текущего года в крестьянских (фермерских) хозяйствах, малых сельхозпредприятиях:

- поголовье КРС - 1195 гол. (2018 год – 1361 гол.);

     в т.ч. коров     - 307 гол. (2018 год – 480 гол.);

- произведено молока – 1,35 тыс.тонн (2018 г. – 1,4 тыс.тонн);

- произведено мяса на убой – 0,36 тыс.тонн (2018 год – 0,4 тыс.тонн).

- средняя урожайность зерновых составила 19,6 центнеров с гектара, (2018 год – 22 ц/га), самую высокую урожайность получило хозяйство Куприянова Анатолия Ивановича – 32,9 центнеров с гектара;

- Надой на одну корову за 9 месяцев текущего года составил 2976 кг (2018 год – 3007 кг);


Из федерального и областного бюджета получена финансовая поддержка в размере 7,2 млн.рублей (2018 год – 10,4 млн.руб.).


Объем инвестиционных вложений в развитие сельскохозяйственной отрасли за 9 месяцев текущего года  27,9 млн.рублей, численность занятых в отрасли 103 человека.


В течение с 2018 по 2020 год наблюдается увеличение  посевных площадей как под зерновыми, так и под техническими культурами:

	
	2018 год
	2019 год
	2020 год

	Посевные площади (га)

всего:
	19856
	23934
120,5% к 2018 году
	25930
100,8% к 2019 году

	в том числе:
	
	
	

	под зерновыми культурами
	15107
	19652
	19950

	под техническими культурами
	3149
	2552
	4350

	под кормовыми культурами
	1600
	1730
	1630



Производственная программа по сельскохозяйственной отрасли на 2020 год находится на предварительном согласовании в Департаменте сельского хозяйства Кемеровской области; утверждение программы – январь 2020 года.


Ожидаемый сбор зерновых культур в 2020 году составит не менее 39,0 тыс.тонн.


Ожидаемый объем инвестиций в 2020 году в развитие отрасли 32,0 млн.рублей.

Туризм

Губернатор в своем бюджетном послании отметил «Мы стремимся, чтобы Кузбасс был не только мощным промышленным, но и мощным туристическим регионом».

     И если сегодня «Шерегеш» называют «Жемчужиной Кузбасса», то в полной мере горнолыжный курорт «Горная Саланга» соответствует званию «Жемчужина Тисульского района». И это действительно так: высокий уровень обслуживания туристов на горнолыжных подъемниках,  в уютных гостевых домах, пунктах (ресторанах) питания; возможности  использовать для оснащения желающих пункты проката спортивного и другого инвентаря. Альпийский, экологически чистый воздух. Возможность всегда провести выходные дни, и не только, в кругу семьи, в кругу друзей – это курорт, «Горная Саланга». Ежегодный поток туристов, с учетом однодневного отдыха, составляет 200,0 тыс. человек. Курорт продолжает развиваться, его знают и посещают гости из соседних регионов: Новосибирской, Томской, Омской областей, Красноярского края.

     Ежегодные инвестиции в развитие горнолыжного курорта «Горная Саланга» составляют 50-70 млн. рублей.


Как в зимний, так и в летний период в Спортивной деревне размещаются не только туристы, но и спортсмены разных видов спорта: борьба, фристайл, горные лыжи, сноуборд, лыжные гонки, художественная гимнастика, баскетбол, волейбол. Благодаря оснащенной тренировочной базе, курорт стал идеальным местом для тренировочных сборов и местом проведения Всероссийских соревнований.


       Тренировочная база курорта:

· многофункциональный спортивный комплекс

· водный трамплин для фристайла;

· теннисный корт

· футбольное поле с натуральным газоном (25х50м)

· баскетбольная площадка с искусственным покрытием

· волейбольная площадка с песком (15х 24)

· плоскостные площадки и спортивные городки с тренажерами

· трассы для  могула, ски-кросса, акробатики
· безопасные беговые трассы


Гордостью спорткомплекса является современный зал игровых видов спорта. Это один из немногих объектов в Сибири, где уложено самое передовое спортивное покрытие Tarafieх Sport М Реrformance Франция). Данное спортивное покрытие отвечает самым строгим требованиям по скольжению, травмобезопасности и защите спортсменов и туристов, позволяет проводить профессиональную подготовку представителей практически всех видов спорта.

Продолжается обновление спортивного инвентаря (лыжи, сноуборд и др.), предоставляемого в прокат, комплектация тренажерного зала и обустройство лечебно-оздоровительных кабинетов.

Но не только «Горная Саланга» - место привлекательное для туристов в нашем  районе. С целью развития туристической отрасли в Тисульском районе разработана и утверждена муниципальная программа. Она была успешно представлена в области и получила высокую оценку специалистов, как одна из самых перспективных.  

Безусловно, важнейшим пунктом программы, является развитие туризма на самом большом озере Кузбасса - Большой Берчикуль. Именно на его берегу  уже 5 лет собираются  туристы  и гости района на Межрегиональном фестивале «Легенда о Тисульской принцессе». В ноябре текущего года проект фестиваля прошел отбор экспертной комиссии и получил право, войти  в «Событийный календарь Кузбасса». Это, безусловно, позволит расширить границы мероприятия и увеличить поток туристов. 

Что же касается участия малого бизнеса в развитии туристического направления, то тут тоже есть прогрессивные сдвиги. Расширяют возможности и увеличивают количество посетителей базы отдыха «Мятный карась» и «Лесные эльфы». А также, одним из предпринимателей, запланировано строительство базы оздоровительного туризма в п.Московка в 2020 году. 


Все большую популярность в Кузбассе приобретает, новое направление – гастрономический туризм. И сейчас проходит конкурс «Блюд локальной кухни», победители которого будут внесены в «гастрономическую карту Кузбасса».  Тисульский потребительский кооператив подал заявку на участие и направил презентацию приготовления традиционных блюд нашего района. 

Инвестиции

«Экономика живет и развивается, когда в ней есть инвестиции» - так охарактеризовал наш Губернатор в своём послании значимость инвестиционных вложений в отрасли экономики.


За 2019 год ожидаемый объем инвестиционных вложений в размере не менее 1000,0 млрд.рублей. 

Как я останавливался ранее, основной инвестор в сфере экономики АО «РУСАЛАчинск», его доля в инвестиционных вложениях района составляет 65-80%. 

Ежегодно в сфере малого бизнеса объем инвестиций достигает 80-100,0 млн.рублей; 

Угольщики на техническое перевооружение производственных мощностей направляют в год 18-20,0 млн.рублей.


Сельхозпроизводители района ежегодно обновляют парк сельскохозяйственной техники, оборудование в размере 25-28,0 млн.рублей инвествложений.


С января 2020 года предусмотрена новая мера поддержки, об этом объявил Губернатор 14 ноября в Бюджетном послании. Эта мера будет касаться организаций, зарегистрированных в Кузбассе, реализующих в Кузбассе инвестиционные проекты: налог на прибыль будут платить по ставке 10% вместо 20%; в течение 10 лет получать льготы по налогу на имущество: первые 5 лет освобождаются полностью от уплаты налога, последующие 5 лет – уплата налога по сниженной ставке в 2 раза.


Следует проработать это начинание, но у нас в районе инвестор, реализующий инвестпроекты и являющийся плательщиком налога на прибыль – АО «РУСАЛАчинск», зарегистрирован в г.Ачинске Красноярского края. В большинстве своем – это субъекты малого бизнеса, которые не являются плательщиками налога на прибыль, налога на имущество организаций.
Уважаемые депутаты !
Уважаемые приглашенные !


В течение 2019 года нам приходилось принимать серьезные решения, как в отраслях бюджетной сферы, так и по вопросам жизнеобеспечения наших земляков: вопросы по обеспечению населения углем, по доставке воды населению, не имеющему централизованного водоснабжения, по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, проживающих в районе и многие другие.




Ожидаемые итоги уходящего года:


- В отраслях экономики создано 203 новых рабочих места;


- Привлечено в основной капитал 1000,0 млрд.рублей инвестиций, увеличение к уровню 2018 года 16,6 %;


- Средняя заработная плата по району составила 35053 рубля в месяц (9 месяцев); 2018 год – 32053 руб.);

- Обеспеченность населения жильем составляет 31,4 кв.м. на 1 человека; 2018 год – 29,96 кв.м.на 1 человека.

Нам ещё многое предстоит сделать, и мы должны всегда помнить, что наступающий 2020 год – год 75-летия Великой Победы на фашизмом.


2020 год объявлен Президентом Российской Федерации В.В.Путиным Годом Памяти и Славы. В рамках подготовки к празднованию 75-й годовщины Победы в ВОВ в нашем районе проводятся различные мероприятия, в которых может принять участие каждый. Это и акция «Помним всех, заботимся о каждом», «Эхо войны», «Ветеран живет рядом», «Чистый двор», «Уютный дом» и т.д. 
К маю 2020 года планируется издание книги о наших земляках-участниках ВОВ, а также создание Аллеи славы Тисульского района: на площади у Мемориала Памяти павшим в годы войны; в пгт. Тисуль также будут установлены стелы с портретами Героев Советского союза, родившихся в нашем районе.

Уважаемый председатель !
Уважаемые депутаты !

Мы сегодня должны рассмотреть параметры бюджета Тисульского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов. И мы понимаем, что бюджет 2020 года будет непростым, учитывая ситуацию мировых цен на уголь, и ожидаемые потери областного бюджета.


Наш район высокодотационный, и основная доля доходов складывается за счет финансирования из других уровней бюджетов Российской Федерации. Но мы должны продолжать более активно работу по собираемости собственных  доходов.


Как отметил Губернатор «Главный финансовый документ Кузбасса в ближайшие три года сохранит свою стратегическую направленность, а это означает:


- Реализация национальных проектов;


- Подготовка к 300-летию Кузбасса».

Уважаемые депутаты !

Прошу Вас рассмотреть бюджет Тисульского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов:


   2020 год:


доходы – 997028,6 тыс.руб.;


расходы – 1000728,6 тыс.руб.;


дефицит – 3700,0 тыс.руб.


      

2021 год:


доходы – 837165,4 тыс.руб.;


расходы – 840865,4 тыс.руб.;


дефицит – 3700,0 тыс.руб.

      


2022 год:


доходы – 829013,7 тыс.руб.;


расходы – 832713,7 тыс.руб.;


дефицит – 3700,0 тыс.руб.

Благодарю всех за совместный труд, я уверен, что у нас хватит сил, энергии, воли для воплощения в жизнь наших планов и задач.


Всем благополучия, здоровья и удачи.


 Спасибо !
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